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Svar på spørgsmål S 1322 af 12. august 2016 stillet af Karsten 
Hønge (SF)  

Spørgsmål 

Hvilke konsekvenser mener ministeren det kan få for den samlede vagtbranche, at 

det offentlige understøtter et firma, Alliance Security System, som på unfair vis 

vinder opgaver i statens regi ved at presse de ansattes arbejdsforhold nedad, og 

hvilke konsekvenser mener ministeren det kan få for statens opførsel over for det 

samlede arbejdsmarked? 

 

Svar 

Spørgsmålet vedrører Moderniseringsstyrelsens rammeaftale om vagt- og vagtrela-
terede ydelser (vagtaftalen). Rammeaftalen er indgået på baggrund af et udbud, der 
er gennemført efter de gældende udbudsregler.  
 
Udbudsreglerne har blandt andet til formål at sikre en effektiv konkurrence på lige 
vilkår. Reglerne indebærer, at der ikke kan stilles krav om, at leverandører til det 
offentlige har indgået kollektiv overenskomst.  

 

Moderniseringsstyrelsen har imidlertid i de statslige indkøbsaftaler, herunder vagt-

aftalen, fastsat såkaldte arbejdsklausuler. Arbejdsklausulerne fastslår, at ansatte hos 

leverandører og eventuelle underleverandører skal sikres løn, arbejdstid og andre 

arbejdsvilkår, som ikke er mindre gunstige end dem, der gælder for arbejde af 

samme art i henhold til en kollektiv overenskomst indgået af de inden for det på-

gældende faglige område mest repræsentative arbejdsmarkedsparter i Danmark, og 

som gælder på hele det danske område. Arbejdsklausulerne dækker også arbejde, 

der udføres af vikarer. 
 

Moderniseringsstyrelsen kræver endvidere i de statslige indkøbsaftaler, herunder 
vagtaftalen, at leverandører og underleverandører overholder grundlæggende ar-
bejdstagerettigheder, herunder at de leverede ydelser eller dele heraf ikke er pro-
duceret i strid med bestemmelser i en række ILO-konventioner. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Claus Hjort Frederiksen 
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S 1322 endeligt svar 
Offentligt
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